

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)一連5天的美食博覽昨日煞科,天公造美,強颱風「尤特」恰好在展期首日離港,人流旋即大增,展覽「旺丁又旺財」。主辦的貿發局表示,今年有41萬人次入場,較去年增加2萬人次,上升5%。有商戶總結指,整個展期生意額激增30%。另有商戶指,已達品牌宣傳目的。有來自廣州的旅客最後一天入場掃平貨,參茸海味、冰皮月餅、日本刺身盡成「囊中物」,喜氣洋洋地滿載而歸。

昨日是美食博覽最後一天,雖然是周一,並非假日,但無減市民掃貨興致。美食博覽場內擠滿「掃貨兵團」,大大小小的手推車滿場轉個不停,下午3時後更是全日高峰,場內擠得水洩不通,各種試食、叫賣聲充滿會場。

味珍味福岡菇丁財旺

專賣日本產品的味珍味香港有限公司總經理譚敏華表示,今年「旺丁又旺財」,生意額增加近20%。人流雖因首日颱風影響稍微下跌,幸好隨後兩日好天氣恢復,重新旺場。譚敏華表示,最近日圓下跌,入貨較便宜,故價格定得較低,吸引不少客人。來自日本的暢銷產品福岡菇而言,20元已有3包,遠較市面一包14.5元便宜,甚受歡迎。他連日來不斷入貨總共近千箱,最後一日只賣剩1箱。

鴻星生意增不「劈價」

安記海味董事總經理潘權輝更表示,因「1元鐘花膠」宣傳效應,花膠銷售額更突破3倍,整體銷售額較往年增加30%。不少貨品如元貝、螺頭、魚乾等,昨日下午1時已沽清。鴻星高級事務部主任楊先生表示,生意額上升5%至10%。另外,因銷售量太好及展場價較市面便宜,故毋須考慮「劈價」。

益力多乳品有限公司市場公關副經理廖玉貞向記者透露,原來在攤檔售賣產品的員工,全是部門主管及高層,因公司希望當有客人詢問乳酸菌益處時,主管能親自回答,藉此向本港客人顯示公司誠意。另因應客人需求,公司最後一日更提供優惠,若客人買滿兩磅益力多,會附送可愛的益力多模型鎖匙扣。

內地客:港美食節享盛名

來自廣州的毛先生一家,在美食博覽最後一天與友人及孩子來掃貨,一擲逾千元購買東方紅海味、日本食品、韓國食品等。他說,香港美食節在內地享負盛名,年年都會前來,今年特地告假,與女兒及家人一起掃貨,期望把食品帶回家,於中秋節送予親戚和朋友。

輪椅人士吳小姐昨日與友人到場,被問到為何這麼辛苦也要到場購物,她說:「又便宜又可當作消閒,何樂而不為?」她購買了咖啡、醬油等物品,但並沒有透露預算,「看到合適就買」。



不少內地客慕名而來。

美食節煞科 穗客忙掃貨

人流升5% 有展商生意增30%



美食博覽場內滿是「掃貨兵團」。曾慶威攝



安記海味花膠銷售額突破3倍。



鴻星稱不會再考慮「劈價」。



味珍味表示,今年生意額增長近20%。



益力多攤位外觀設計吸引。



北海道刺身減價促銷。



吳小姐表示,美食博覽又便宜又可消閒。



榮華賣傳統雙黃白蓮蓉月餅,喚起港人童年回憶。



大班冰皮月餅推出近3,000個福袋。

「月餅福袋」現人龍 傳統口味喚童真

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)距離中秋節尚有一個月,專售傳統月餅的攤位已大收旺場。昨日是美食博覽最後一天,不同月餅商各出奇謀,作最後衝刺。有月餅商以超級優惠價限量「月餅福袋」,吸引長長的人龍。有月餅商以獨特口味,期望脫穎而出。另有月餅商堅持傳統,讓人憶起童年的味道。

一袋6冰皮 2個有燕窩

月餅寓意團圓,是中秋節必備的傳統食品。佳節將至,美食博覽場內,月餅銷情當然理想。為爭奪這市場,月餅商不斷推出不同口味、更多優惠,務求招徠更多客人。大班冰皮月餅昨日推出福袋,內裡共有6個冰皮月餅,其中2個更是較珍貴的燕窩冰皮,只需用86元即可購得,比市面便宜逾200元。

醉留香榴蓮肉內蓮蓉

醉留香則搞搞新意思,以「馬拉榴蓮肉」代替傳統蓮蓉作餡。醉留香公司董事羅先生指,榴蓮冰皮月餅十分暢銷,帶動攤位生意額上升近20%,1日內要補超過3次貨。另一邊廂,榮華堅持傳統,營業推廣部經理譚玉蓮表示,傳統月餅能喚起港人童年回憶,故店內主打仍是傳統雙黃白蓮蓉月餅,前來購買的多屬本地客。縱觀整個展期,攤位生意額較往年上升10%至15%。

成功排隊購得大班冰皮月餅福袋的陳先生表示,因美食博覽內的月餅較市面便宜,且贈品較多,故率先在會場購買月餅。他續說,自己酷愛吃冰皮月餅,特別是燕窩口味,碰巧大班特價福袋裡有他喜愛的口味,故不用考慮,立刻購入。

改善交通配套 啟德碼頭10月啟用



羅淑佩表示,啟德郵輪碼頭將於10月中啟用。



林建岳料最快明年下半年第一艘郵輪由本港出發。

香港文匯報訊(記者 劉雅勤)與郵輪有關的旅遊項目,將是本港旅遊業未來其中一重要發展方向。署理旅遊事務專員羅淑佩,昨日出席香港青年協會「香港青年大使計劃」活動後指,啟德郵輪碼頭將於10月中啟用。

對於郵輪碼頭於6月12日試行啟用,交通配套為人詬病,羅淑佩表示,當局過去數月與碼頭營運商、運輸署及其他單位研究改善交通配套,包括的士駛入安排、接駁巴士、車資指示等,「我們已準備各種應變安排,包括協助乘客更快聯絡的士」。

另外,國家旅遊局早前公布新措施,放寬內地旅客乘搭郵輪限制,旅行團從香港到台灣後,可繼續乘坐該郵輪,前往日本或韓國旅遊,再返回內地。

明年或有郵輪往台日韓

出席同一活動的旅發局主席林建岳預計,最快明年下半年,將有第一艘由本港出發前往台灣及日本的郵輪。旅發局亦會爭取將於9月20日至22日,於啟德郵輪碼頭內舉辦的「郵輪假期博覽會」中,與郵輪公司洽商兩岸四地旅遊、來港停泊事宜。屆時,將有15間郵輪公司及30間至40間旅行社參展。

旺角吉壽用膳 再28人疑中毒

香港文匯報訊(記者 文森)再有28人在旺角吉壽日本料理用膳後,懷疑食物中毒。連同早前公布的個案,共52人受影響,衛生防護中心正在調查。

衛生署衛生防護中心昨日就本月16日公布的3宗懷疑有關連的食物中毒個案,提供調查最新匯報。防護中心展開跟進調查後,再接獲28人於同一間食肆用膳後懷疑食物中毒的報告。他們與本月16日公布的個案一樣,均在14日及15日於上述食肆進食後感到不適。

新接獲個案涉及13男15女,介乎16歲至63歲,其中10人曾求診,但毋須入院。全部受影響人士情況穩定。事件至今,共52人受影響,調查仍然繼續。

蔡涯棉:樓市減辣或「報復反彈」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府推出樓市抑壓炒風的「雙辣招」,令香港樓價在環球熱錢四竄的情況下保持相對穩定,但部分人認為「辣招」毋須繼續。長遠房屋策略督導委員會成員蔡涯棉昨日接受電台訪問時強調,政府當務之急是令樓市冷靜,倘若放寬「雙辣招」或作大幅度修改,樓價可能出現「報復性反彈」,將對市民造成很大影響。

令樓市冷靜屬當務之急

蔡涯棉昨日接受電台訪問時坦言,當務之急是令樓市冷靜及理性,讓市民按需要置業。特區政府現在最擔心的是一旦放寬「雙辣招」,將令市場心態轉變,炒家會「興風作浪」,令措施失效,樓市重上高位,屆時情況更難控制,對市民影響更大:「若忽然間沒有辣招,或者辣招大幅削弱,我猜想樓價會反升,更可能是報復性反升,升幅多少亦難以估計」。

被問及有建議「雙辣招」應設立「日落條款」,他認為,難以就適當時限作定斷,過早考慮也會影響政策成效。

出席同一節目的公民黨黨魁梁家傑稱,該黨接受以「特事特辦」方式處理境外買家炒熱樓市,但建議慈善團體購買物業用途用作慈善,當局應要求團體簽署承諾書後,豁免他們的買家印花稅。蔡涯棉對此表示贊同,相信慈善非牟利機構不會炒買物業,加上慈善機構購置數目亦不多,對市場影響輕微。

豁免港人公司或現漏洞

梁家傑又提出,應考慮豁免港人公司額外印花稅,並建議要求所有股東作法定聲明等行政手段堵塞漏洞。蔡涯棉則坦言,所謂「道高一尺,魔高一丈」,購買及持有物業的公司雖屬港人擁有,但其後轉讓情況難以預計,如數年後,股權買賣形式有可能成為境外買家可利用的漏洞:「容許豁免的話,將來不只是豪宅用港人公司買,很多人未雨綢繆,無論買豪宅,買普通中、小型住宅,可能都有機會用港人公司。」



蔡涯棉強調,政府當務之急是令樓市冷靜。

總就業人數374.9萬創新高

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港失業率維持平穩,政府統計處昨日公布,本港最新失業率為3.3%,與對上一個季度相同;同期間就業不足率則由1.6%微跌至1.5%。勞工及福利局局長張建宗指出,勞工市場於5月至7月,仍處於接近全民就業狀態,總就業人數升至374.9萬的紀錄性新高,足以吸納約66%新增勞工供應。

就業不足率 微跌至1.5%

今年5月至7月失業率為3.3%,與4月至6月相同;就業不足率則下跌0.1個百分點,至1.5%。同期總勞動人口增加約6,300人,至388.3萬人。失業人數增加約1,900人,至13.4萬人。就業不足人數減少約2,600人。與4月至6月比較,最新失業率上升,主要見於樓房裝飾、修葺及保養業;下跌則主要見於貨倉及運輸輔助活動業。就業不足率下跌,則主要見於樓房裝飾、修葺及保養業與清潔及同類活動業。

張建宗指出,在本地需求強勁的支持下,勞工需求預料會保持堅穩,令勞工市場情況短期內大致維持穩定。不過,在美國貨幣政策未來發展方向、近期新興經濟體表現放緩等不明朗因素影響下,當局會保持警覺,密切留意有關發展對本港經濟及勞工市場的潛在影響。

他又指,於2011年完成學業的15歲至25歲勞動人口中,截至今年5月至7月,就業率高達92.2%。去年完成學業的勞動人口中,亦有89.3%已經就業。現時勞工市場亦有相當數目的空缺,適合完全沒有經驗的中學畢業生。此外,勞工處今年7月錄得的私營機構職位空缺為108,633個,按月升8.4%,以及按年升12.1%。

沈祖堯:余卓文事件不涉權鬥

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)醫管局以病人安全為理由,暫停中文大學醫學院助理院長、心臟科主管余卓文教授為病人進行「通波仔」手術。中大校長沈祖堯昨日指出,事件涉及病人安全,非常重要,同意醫管局基於風險評估及病人安全性而作出相關決定,強調不涉權力鬥爭。他表示,醫管局已成立2個專責委員會,邀請不同專家來分析數據。

暫停臨床職務非未審先判

沈祖堯指出,一班醫生對余卓文在醫療程序上的安全性及所做結果有質疑,醫管局基於病人安全情況下,暫停其臨床職務,但只屬暫時性,目前仍處於調查過程,並非未審先判,「若調查結果證明沒有問題,余卓文可履行原有職務」。

被問到有否客觀標準審核醫生表現時,沈祖堯指,不同專科有不同審核方法,但大多數會依據死亡率及嚴重事故併發率,以及手術過程及醫生經歷作評估。他又表示,自己並非心臟科醫生,亦沒有參與余卓文內部審核,故不清楚內容。